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avoir le quotient entier; je mets ensuite une virgule à la suite 3,141592G :6,71S 0,4 - 0J près.
de ce quotient et un zéro à droite du reste; je divise ce nouveau 5:7 0,7142 A 0,0001 près.
nombre par le diviseur, ce qui in donne le chiffre des dixièmes 5 0,0006.1 S 2,5
du quotient,; j'ajoute un zéro au reste, et je continue toujour.s de 2m :11 2.11 prée.
même. Voici l'opération :8: 03,9 12 A 0,0601 près.

100
160) klogrammîîee ûlaineu?l

2-1. I-1 ior de lle vaut 4 11,50 :17, tet il f'aut elierclier le
2 qruotien t 'à 0,11 1 prèý41 paree qu'unle ýmliîîao d'aren t, <loi t toujonurs

Le quotient est 14.,47 à ,01 pr.tre exacte à un centime près. trouve, ci it division,
Q.-Cherchez, à 0,001 près, le quotient de 3S153-1 par 25.

R-Il sußfit de f'aire la division à la manière ordinaire, en
s arrêtant touîtefolis au chiffre des imiilliiames. Vuiei Ioprat i

25 .0,0004
13 1538 L'enfiint a parlé, d:hrIgrâce aux soins die a irpuis

poussé par ce becsoinî de tonss iustî qui i,-'i~l e de la vie
95 sociale; >mn langage s'est pefrfectionnéý par lýes lIcns qlue nous

120 dé ols((Crite * ' * * 1. ous es exerciees lui ontî fiait conîîaire
01 sa, langue nitaternelle tl«iine manxière pra tique ; ils 'on t i cilu

Le quotient est 1 538 à 0,001 près. état crà propos chacune de se% formes ;,ils ontû dprs
Q.-Cherelez, à b0041 prè., le quotient dc .53S,12 par t)9., d'une sOrt,7 de tact, de sentiment dpr éne <le sa lsne, qu'il
It.-Il faut faire la divliin A la manière ordinaire, ce qu oý doit, peut-être plus encore a son oreille qnYt*. soit in tell igeilc, et

fera corinaitre le quotient avec dieux elhiffres <léciniaux, u'elt- qui se nînf~epar un éloilreiller i,îviiacille pour tout ce
(lire 0,01 près puis on i r l division un joutui est difformité dans les .ts ou dans la conr0ti0 n pr es

ý.~~~0,5 2 àui 0,00000 prtnuès.jltà lt l"

%éros aux restes suices.fQ, jusqu'k ce que l'vnn ait4 'btenu aube varasus.
quotient quatre chiffres décimiaux. Voici l'opération. Cette inirintuitive dle cl maitrm la langue nous est idis.

5,4î s1.- et pour ons la donner, rien lie saurait remplacer
53S,42 6g Elle suffit d'ailleurs à la pliurt des )jliansqi

55q1 7,u03oien le bourgeois prequneine dolière, font sans le savoir,
nrn inais de la étaphysique.

10e Ceeiant, si eusexccs no)us -apprenn;enit à prler notre
6 1: latîgne ils n e not i a a pprlié, n'ar t pas u l'écrire ; ear il et une

Le quotient est î,9031 à 0,0001 près. orth graphe b l'oreille rie nous indiq uie poit, nais q nilépte e d
ocle ;Chrlhsn Ale00 sIlet eri fe poion s conalre ç ans nous

Cherchez 1ree le d u enter5 pur 2la rendre comptel d'une mnière claire et précise du rle ntue joue
L - e e nce par quon es 13 e p0 ps chaque moty ansle discours. Cest la granfaire lui noul.s donnera

supprime lau virgule et je la transporte anir dividende d'autant dct pellte pnussnce
rans cnvers ldroite qu'il ae eu chiffres déciPusaux , c'eu quand no s voudrons apprendre es inles norte, ou
lad ivision proposée se ranièlue alors la division de jo2635 par êe des lngur vivantes dont nous dn pourrons faire cet usagequotitsqu que l'coi sait laire. La voici opération: et manr autue deoaî tre la nue esdivisnab et pogu nous dvonr, ren e agu maternelle,

6263,5 276-1 nus seros Eobligés <le procéder par l'étude des lois quiles régis-
s5nt, et nous aros égaentilhen de besoin re la grantsanseir ao.

e 5 oLa grainire enfin ous servira encore a étendre la portée
1S, pea de noecs l'acuités, en nous faisppt colînaitre les lois de notre pro-
166 pre intelligence.

26 aNous nevon vu déjà que l'enant oit oirecer l'êtude u
Le quotient est 2,266 A 0,001 près. othoaphe sique par celle de soui propre corps ; plus loin

Q.- Cherchez, à 0,01 près, le quotient des nombres 5 et 27o,. s le imtiotrerne cnieait réce du mnide moral par
3-dS, à 0,001 près, le quotient des no bres etier ;pouret 328; celle ( t sa propre conscience; lamteart nous devons aire voir

u0,01 près, le Iutiuet jes nombres 0,34au5 et 3,51; a 0a prd comnent il procéderte à l'étude du monde intellectuel par celle (le
le quotient des nombres 3,14 1592 6 et 6,7h18f ; a 0,0001 près, le su propre pensée exprimée par la parole.
quotient ( o p divisé par 7 ; à 0,01 près, le quotiet <le 3 par eestalozzi a réglé les exercices le lngnge par lesqiels l'enfant
0,00064; à 0,0000 1 oPrès le quotient (le 2a par hb; 0,t01 dit être préparé l't usde deola graitre ; mais il n'est pas
près, le quotient nle 18 par 0,53o; à 0,0001 près, le quotient de allé qluls loin.
5-189325 par 0,005ý193 à 0,0000001 près, le, quotient <le 1 Le père Girard a continué l'Seuvre <le Pestalozzi en colupre-

îar 17. - nant l'étude de la grammaire da.s les exercices (le son CurX
7 5,-a gramm ir e (eienln. Cette entroprise liti a lait recon-

508315 :3469 16!,89 à 0,01 près. naître la nécessité d'une réforme (li ::i l'ex posi tion deo la grain.
618,3.1579 :328 1,m0naire, fio face laire, selon s an expresesion, non plus une gron-

1,6 à pre0 intelligence

Lequtin esG 0,09 à 0,01 près. moire phe mois, mas ne drermaire d'i es. Dans notre opinion
cependant, cette réornie, que le père Girard proclane iiiispae-

3ra9,t giga, tsque, diilnucr tout cou 1, et n ;liiiaratr pus sable, ilne l'a proi cniece; ainoplie ; et c'est pourquoi on
avoir que R uient mats si t'on fuit o qu'e, noe a,procher, livre, si ad cirble counueecuil d'cxercices éducatif, nous pa
Il est certain qu'on li'aura d',uutre illèe lie ceVtobjet litue cette (le t'iiiiiigt rait itsu ffsant comme courus raisonné tha gramire
lequ'i e frintt das l'Sil, u 4t 5u'on a ert r el7ment vu un,0 igure prè, e Il était rserv lAleman lar r Beker
tesquloe on d5adivantisble par t7 gramnder et pr.r la qorit. Le pr ri Ptazi rg l is del lang ue à
spectres est>abme f0,0000 prail lt nature, et m 4 iipare1cei e 0001ent doettre cri luire t les vrd lragrprts qui ;miis' l n'et a
prè, comme ql crient les r 0 ; ,0iqueent p imagination d. p use, et (le foîn er sur ces rapports l'étude le la grumnumnaîre.

5 l4i=ir 1at renllr.) Le prilipo fon daiental réc sa réorme graoaticale est cgpos


